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COPIA      
 
 

 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

N°   7   del  11-06-2014 
 
 
 
OGGETTO: COMUNICAZIONE AL CONSIGLIO, DA PARTE DEL SINDACO, DELLA 

COMPOSIZIONE DELLA GIUNTA, E ULTERIORI ADEMPIMENTI. 
 
 
L'anno  duemilaquattordici, addì   undici del mese di giugno con inizio alle ore 20:30, nella Sala 

Consiliare del palazzo comunale, in seguito a convocazione disposta con invito scritto e relativo 

ordine del giorno, si è riunito sotto la presidenza del SINDACO SERGIO ZAPPELLA  il Consiglio 

comunale, in sessione  Straordinaria, seduta Pubblica, di Prima convocazione. 

 

Cognome e Nome P/A Cognome e Nome P/A 

ZAPPELLA SERGIO  P  TOTIS RENATO P 

ARIZZI NICOLA  P  ZAMBETTI CARMEN P 

BOSIO CRISTIANA  P  MAZZUCCHI ANGELO A 

BRESSAN DANIELE ANGELO  P  CAMBIANICA ETTORE P 

DEL BELLO EDOARDO  P  LONGA FLAVIO P 

DEL BELLO GIACOMO  P  CAMBIANICA ROSSANA P 

RONCOLI LUCA  P    

 

PRESENTI:   12                    ASSENTI:    1 

 
Partecipa Il Segretario comunale GABBIADINI Dott. FEDERICO 
 
Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a 

trattare l'argomento di cui in oggetto. 

 

C O M U N E  D I  C A S A Z Z A  
PROVINCIA DI BERGAMO 

 



 

Visti i risultati della consultazione elettorale tenutasi il 25 maggio 2014 per l'elezione 

diretta del Sindaco e del Consiglio Comunale. 

Richiamato l'art. 46 del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267, T.U. delle leggi sull'ordinamento degli 

enti locali, il quale statuisce che il Sindaco nomina i componenti della Giunta, tra cui un 

Vice Sindaco e ne dà comunicazione al Consiglio nella prima seduta successiva alle 

elezione. 

Richiamate le seguenti disposizioni normative: 

 l'art. 47 del T.U. sopra citato il quale stabilisce che la Giunta Comunale è composta 

dal Sindaco che la presiede e da un numero di assessori, stabilito nello statuto, che 

non deve essere superiore a un terzo, arrotondato aritmeticamente, del numero dei 

consiglieri comunali e provinciali computando a tal fine anche il Sindaco; 

 l’art. 16, comma 17, del D. L. 13.08.2011 n. 138, come modificato dall’art. 1, comma 

135, lett. b) della L. 07.04.2014 n. 56, secondo il quale “per i comuni con popolazione 

superiore a 3.000 e fino  a  10.000 abitanti, il consiglio comunale è composto, oltre 

che  dal  sindaco, da dodici consiglieri e il numero massimo di assessori è stabilito in 

quattro”; 

 l’art. 1, comma 137, lett. b) della L. 07.04.2014 n. 56, secondo il quale “nelle giunte 

dei comuni  con  popolazione  superiore  a  3.000 abitanti, nessuno dei due sessi può 

essere rappresentato  in  misura inferiore al 40 per cento, con arrotondamento 

aritmetico”; 

 l’ art.19 del vigente Statuto comunale che prevede che due assessori possono 

essere scelti anche fra cittadini non facenti parte del Consiglio e aventi i requisiti di 

eleggibilità alla carica di Consigliere comunale e di Assessore e in possesso di 

documentati requisiti di prestigio, professionalità e competenza amministrativa. 

Preso atto del decreto del 07.06.2014 protocollo n. 2.820, che al presente si allega in 

copia a formarne parte integrante e sostanziale, con il quale il Sindaco ha nominato i 

componenti dell’esecutivo e tra questi il Vicesindaco. 

Accertato che non sussistono le cause di incompatibilità per le persone da nominare 

e che le stesse fanno comunque parte del Consiglio Comunale. 

 

 



 

NOMINA 

Carica Nominativo Assessorato Collaborazione 

Vicesindaco 

e Assessore 
ZAMBETTI CARMEN 

 

Cultura,  pubblica 

istruzione e sport 

 

Del Bello Edoardo 

Roncoli Luca 

 

Assessore 

 

ARIZZI NICOLA 

 

Gestione  e  cura  del 

territorio 

 

Totis Renato 

  

Assessore 

 

 

BRESSAN DANIELE 

ANGELO 

 

 

Bilancio, Tributi, Finanze 

 

 

 

Assessore 

 

 

BOSIO CRISTIANA 

 

 

Servizi sociali 

 

Del Bello Giacomo 

 

o VICESINDACO   E   ASSESSORE DEL COMUNE 

La Sig.ra ZAMBETTI CARMEN, Consigliere comunale 

Nato a  Trescore Balneario (Bg)  il  14.12.1966 

Residente a  Casazza  in Via Nazionale, 51/a 

Con delega riguardante Cultura, Istruzione, Spor e Cittadinanza attiva 

In collaborazione con  il consigliere DEL BELLO EDOARDO con delega all’Istruzione e 

Biblioteca e il consigliere RONCOLI LUCA con delega allo Sport. 

 

o ASSESSORE DEL COMUNE 

Il Sig.  ARIZZI NICOLA, Consigliere comunale 

Nato a  Seriate (Bg)  il  06.12.1984 

Residente a Monasterolo del Castello  in Via  J.F. Kennedy n. 1 

Con delega riguardante Urbanistica, PGT, piani attuativi, Edilizia Privata, Territorio, Viabilità, 

decoro e arredo urbano 

In collaborazione con  il consigliere TOTIS RENATO con delega riguardante all’Ecologia-

Ambiente, Piattaforma ecologica, Controllo e gestione Lavori Pubblici, Manutenzione del 

Patrimonio Comunale, Protezione civile, Area Cimiteriale. 

 



 

o ASSESSORE DEL COMUNE 

Il Sig. BRESSAN DANIELE ANGELO, Consigliere comunale 

Nato a Seriate (Bg)  il 20.01.1976 

Residente a Casazza in Via E. Fermi n. 5 

Con delega riguardante BILANCIO, TRIBUTI, FINANZE 

 

o ASSESSORE DEL COMUNE 

la Sig.ra BOSIO CRISTIANA, Consigliere comunale 

Nato a Trescore Balneario (Bg)  il  27.12.1985 

Residente a  Casazza in Via   Cavour n. 5 

Con delega riguardante i Servizi sociali e assistenziali 

In collaborazione con il consigliere DEL BELLO GIACOMO 

  

Il Sindaco espone e illustra ai Consiglieri, riuniti per la seduta di insediamento del 

Consiglio comunale, le “linee programmatiche” relative alle azioni e ai progetti da 

realizzare nel corso del mandato amministrativo, che si allegano alla presente a formarne 

parte integrante e sostanziale. 

Terminata l'esposizione della proposta, il Presidente invita i presenti a procedere 

alla discussione e approvazione di quanto enunciato. 

             Interviene il Consigliere Longa che nel merito a quanto esposto dal Sindaco rileva 

quanto segue. A suo parere sulla composizione della Giunta si sarebbe aspettato la 

presenza del Consigliere Totis Renato avendone il medesimo raccolto più preferenze 

rispetto alla Consigliere Zambetti Carmen che ha  avuto la nomina ad Assessore con 

delega a Vicesindaco. Passa in rassegna tutti i crediti arretrati che il comune di Casazza 

vanta nei confronti di altri comuni per la gestione associata di alcuni servizi comunali e a 

tal proposito invita il Sindaco a provvedere nell’immediato alla loro riscossione. 

Rammenta che l’Amministrazione dovrà affrontare prossimamente l’introduzione e la 

determinazione delle nuove imposte comunali. Invita il Sindaco a spostare di più il peso 

fiscale sui cittadini non residenti che usufruiscono dei servizi di Casazza ed ai residenti 

immigrati  per  taluni  servizi  e  meno  a   carico   dei  contribuenti  residenti  di   Casazza.  

 



A tal riguardo invita il Sindaco a rivedere le tariffe vigenti in materia di verifica e rilascio di 

attestazione  di agibilità degli alloggi affittati agli immigrati nella procedura da loro 

attivata per il loro ricongiungimento familiare e ad estendere la stessa compartecipazione 

alle spese di iscrizione e gestione dei servizi bibliotecari agli utenti non residenti. Sul 

versane della spesa si augura che il Sindaco gestisca con parsimonia e oculatezza le 

risorse finanziarie disponibili e sotto questo profilo ricorda al Sindaco la inopportunità di 

farsi accompagnare a Bergamo da due vigili in occasione della cerimonia di premiazione 

di una cittadina di Casazza celebrata in occasione del 2 giugno presso la Prefettura di 

Bergamo con onere a carico del Bilancio. Infine chiede alcuni chiarimenti sul presunto 

utilizzo della “Monasterola”  di proprietà anche del comune di Casazza che secondo 

indiscrezioni pare che prossimamente sia destinata ad accogliere provvisoriamente 

immigrati mandati dalla Prefettura. 

Il Consigliere Del Bello Edoardo in qualità di capogruppo di maggioranza elogia il 

Sindaco per la chiarezza con cui ha esposto il programma di mandato. Dichiara di 

esserne convinto che lo stesso sarà attuato. Si augura che nel corso della consiliatura sia 

assicurato il massimo rispetto reciproco da parte di tutti i Consiglieri e che la discussione 

sulle decisioni da prendere  sia mantenuta a livelli di alta discussione e che non degeneri 

in attacchi personali. 

Il Consigliere Cambianica Ettore condivide il pensiero espresso dal Consigliere 

Longa Flavio sulla composizione della Giunta comunale, denota che non esiste alcun 

assessore con delega alla sicurezza e passa poi ad illustrare tutte le iniziative intraprese e 

realizzate dalla precedente amministrazione e puntualmente richiamate nel documento 

che viene allegato al presente atto sotto la lettera B). Successivamente chiede alcuni 

chiarimenti sulla pubblicizzazione di una iniziativa privata apparsa sul tabellone elettronico 

comunale e sulle modalità di organizzazione di una evento culturale promosso 

dall’Amministrazione su una area privata. Propone infine che il Consiglio Comunale sia 

almeno organizzato in modo tale da rendere occasionalmente partecipe la scolaresca al 

fine di favorirne la diffusione della consapevolezza civica attiva di appartenenza ad una 

comunità locale e per ultimo invita il Sindaco a mantenere lo stesso contributo assicurato 

agli studenti nei piani per il diritto allo studio adottati negli anni precedenti.  

La Consigliere Cambianica Rossana evidenzia che nel programma illustrato dal 

Sindaco manca  ogni riferimento all’utilizzo di borse lavoro e all’inserimento lavorativo da 

concertare con il Consorzio Valcavallina.   



Il Sindaco in risposta alle richieste avanzate dai singoli consiglieri intervenuti osserva 

che gli Assessori secondo norma sono nominati direttamente dal Sindaco a prescindere 

dalle preferenze ottenute. Sottolinea che la nuova organizzazione risponde a principi 

partecipativi e coinvolge direttamente tutti gli assessori e i consiglieri di maggioranza nella 

gestione della cosa pubblica. Fa presente che la sicurezza rimane in capo al Sindaco e 

così ogni settore non espressamente assegnato ai singoli Assessori e Consiglieri. Assicura 

che i crediti pregressi maturati nei confronti delle amministrazioni locali saranno riscossi. 

Accoglie favorevolmente l’invito a rivedere parzialmente alcune tariffe comunali da 

definire in sede di costruzione del bilancio di previsione. Riferisce che sarà assicurata una 

gestione oculata sulla parte corrente, nello specifico fa presente che nessuna spesa è 

stata posta a carico del bilancio in occasione della cerimonia avvenuta presso la 

Prefettura il 2 giugno. Sulla pubblicizzazione dell’iniziativa privata fa presente che sono 

state rispettate le procedure all’uopo adottate dalla precedente amministrazione e per 

l’iniziativa culturale promossa su una area privata accoglie l’invito a non sottovalutare le 

misure da prendere preliminarmente sotto l’aspetto della sicurezza. Sottolinea che in 

materia di assegnazione di borse lavoro e di inserimenti lavorativi le opportune iniziative 

sono già attive. Accoglie favorevolmente il mantenimento del contributo a favore degli 

studenti e il coinvolgimento occasionale della scolaresca a qualche Consiglio comunale. 

Sulla “Monasterola” non ha alcune notizie certe da comunicare in ordine alla sua 

presunta destinazione futura. 

Successivamente sentita la dichiarazione di voto di astensione espressa dal 

Consigliere di minoranza Cambianica Ettore poiché si riserva  di esprimere un giudizio 

complessivo successivo sulla fase attuativa del programma illustrato dal Sindaco. 

Sentita la dichiarazione di voto di astensione  espressa dal Consigliere Longa Flavio 

motivata dal fatto che non condivide il programma proposto dalla  maggioranza. 

Al termine 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Richiamati: 

 l’articolo 46, comma 3, del decreto legislativo 18 agosto 2000 numero 267 (TUEL) e 

smi per il quale: “Entro il termine fissato dallo statuto, il sindaco o il presidente della 

provincia, sentita la giunta, presenta al consiglio le linee programmatiche relative 

alle azioni e ai progetti da realizzare nel corso del mandato”;  



 l’articolo 42 comma 3 del TUEL: “Il consiglio, nei modi disciplinati dallo statuto, 

partecipa altresì alla definizione, all'adeguamento e alla verifica periodica 

dell'attuazione delle linee programmatiche da parte del sindaco o del presidente 

della provincia e dei singoli assessori”;  

 l’articolo 13 comma 3 del decreto legislativo 12 aprile 2006 numero 170, norma che 

precisa che “gli strumenti della programmazione di mandato sono costituiti dalle 

linee programmatiche per azioni e progetti e dal piano generale di sviluppo”;  

Premessa la relazione del Sindaco in merito alle azioni e ai progetti da realizzare nel 

corso del mandato, allegata alla presente a formarne parte integrante e sostanziale. 

Attestato che sulla proposta della presente non sono stati acquisiti i preventivi pareri 

ex art. 49 TUEL trattandosi di atto di mero indirizzo politico. 

Visto l’art. 11 del vigente Statuto comunale. 

Sentiti gli interventi dei vari consiglieri di cui sopra. 

Tutto ciò premesso, votando in forma palese per alzata di mano, con n. 9 voti 

favorevoli, n. 3 voti astenuti (Longa Flavio, Cambianica Rossana, Cambianica Ettore) 

nessun voto contrario: 

DELIBERA 

1. Di approvare i richiami, le premesse e l’intera narrativa quali parti integranti e 

sostanziali del dispositivo.       

2. Di approvare e fare proprie le “linee programmatiche” del Sindaco relative alle azioni 

ed ai progetti da realizzare nel corso del mandato amministrativo. 

 

Valutata l’urgenza imposta dalla volontà di concludere tempestivamente il 

procedimento, con ulteriore votazione in forma palese, con n. 9 voti favorevoli, n. 3 

voti astenuti (Longa Flavio, Cambianica Rossana, Cambianica Ettore) nessun voto 

contrario  

DELIBERA 

di dichiarare immediatamente eseguibile la presente (articolo 134 comma 4 del TUEL). 



Letto, confermato e sottoscritto 
 

 
Il SINDACO 

F.to  ZAPPELLA Dott. SERGIO 

 
 

Il Consigliere Anziano  

F.to  DEL BELLO GIACOMO 

Il Segretario Comunale 

F.to  GABBIADINI Dott. FEDERICO 

 
 
 

 
                                              ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE                      N. REG._______ 

 
Si attesta che copia della presente deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio del Comune  

ed ivi rimarrà per 15 giorni consecutivi dal           . 

 

 
 
Casazza, lì             

Il Segretario Comunale   

F.to  GABBIADINI Dott. FEDERICO        
 

 

 
ESTREMI ESECUTIVITA' 

 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva decorsi dieci giorni dalla data della sua 

pubblicazione, ai sensi dell’art. 134 del T.U. di cui al D.Lgs. n. 267/2000. 

 
 
 
Casazza, lì             

Il Segretario Comunale   

F.to  GABBIADINI Dott. FEDERICO 

        
 

 
Copia conforme all'originale, in carta libera per uso amministrativo. 
 
    
Casazza  

 

Il Segretario Comunale  

GABBIADINI Dott. FEDERICO  
  

 
 
 
 


